

St Martin Longueau, le 15 janvier 2016.



Ligue de PICARDIE de HANDBALL

Conseil d'Administration du 15 janvier 2016.

Présents : Catherine CANDILLON, Pascal CARADEC, Denis DAWINT, Christian DEMBSKI représenté par C. HATTE, Philippe DUMONT, Thierry FOUSSARD, Daniel HOUZE, Régis LAGASSE, Salvatore LODDO, Jean Philippe MANIGOT, Michel MERESSE, Jean Claude OZANNE

Invités présents : Christine RENAUD CTS, Arnaud PARISY.

Excusés : Véronique CARRIERE, Philippe LAFOLLET, Daniel LE DOUCE, Jean Paul LEFEBVRE, Nicole LEFEBVRE, Agathe MACAREZ

La séance est ouverte à 19 H 00

Ordre du jour :

1- Approbation du PV du CA du 23 octobre 2015

- Le Procès-verbal est adopté (abstention Daniel HOUZE)

2- Mot du Président

Meilleurs vœux à destination des membres du conseil d'administration et de l'ensemble des acteurs du handball picard. Philippe Dumont souhaite vivement que la ligue de Picardie termine dans de bonnes conditions 2016.

2016, une année très importante pour la préparation de la fusion de notre ligue avec celle du Nord Pas de Calais. Le Président souhaite qu'un maximum de picards participent à cette nouvelle structure Nord Pas de Calais Picardie.

Le Président regrette un manque de retour attendu des élus Nordistes sur des propositions faites par les élus Picards.

La réunion COPIL a été fixée au 18 février 2016

Christine RENAUD donne l'information de la venue de Philippe Bana DTN FFHB à la Direction régionale le 4 mars 2016 pour rencontrer les élus CTS des 2 ligues afin de définir les missions des CTS.

Une prochaine rencontre des ETR doit avoir lieu dans les prochaines semaines.

2- La fusion de la nouvelle Ligue

A la demande de Philippe Dumont, Daniel Houzé a répertorié le timing et listé les incontournables de la fusion

Présentation des projets sportifs importants dans le cadre de cette nouvelle ligue pour la définition de la pratique du handball. Il convient de voir pour que les 2 COC se réunissent et travaillent à partir des documents fournis par la FFHB : alignement des âges catégories, définition des divisions voir supplémentaires, l'organisation géographique. Ce projet est complexe et lourd, comprenant en compte l'arbitrage.

Ce projet devra être validé par le conseil d'administration.

Présentation du projet de fusion qui réserve une part importante aux finances et plus précisément sur l'ensemble des composantes de la comptabilité : bilan, arrêté des comptes, estimations immobilières et mobilières.

Il faut prévoir la publication des traités arrêtés : gazette, courrier picard ...

Le transfert des salariés malgré l'évocation antérieure est aussi un travail de ressources humaines de l'ancienne ligue. Une politique RH est à définir pour préserver l'ensemble des emplois selon les compétences, voir des choix de reconversion voulu.

Prévoir une déclinaison d'un projet pour la nouvelle ligue.

Il est primordial de notre part d'avoir un projet a proposé dans le cadre de la fusion.

Le porteur de la fusion reste à définir selon une appréciation des ligues. L'une ou l'autre au regard des critères retenus.

Concernant cette fusion une charge de travail est importante, la CTS attire l'attention qu'elle ne pourra pas tout faire ainsi que les salariés impliqués dans les groupes de travail sans l'appui des membres du conseil d'administration. **Un fonctionnement est à définir pour l'ensemble des salariés et élus dans les différents pôles.**

L'ETT est dans un projet technique pour construire l'opérationnel.

Le but de ce soir est de repartir le travail. Il faut que chacun soit prêt à donner. Quelle implication ?

Comment fait-on et comment s'y prend-t-on ?

Claude Hatté insiste sur la compétence partagée, et la part dans ce projet des comités départementaux.

On éloigne les licenciés de la proximité Comité. Un retour en arrière sur la place des comités.

Une discussion s'engage sur les comités et leur représentation : membre de droit. Faire ensemble.

Il faut faire nos travaux en Picardie. Faire notre travail et proposer une copie pour les futures réunions relatives à cette fusion.

Implications ... on s'interroge ? Dixit Salvatore Loddo. Qu'attendons-nous de nous ?

Pas d'appel de candidature pour les différents groupes au niveau des élus. Il faut constituer son groupe, son équipe. Une organisation s'impose.

Suite à la réunion de la semaine dernière FFHB il a été désigné pour accompagner cette fusion Michel Godart, Alain *SMADJA* accompagnateur Basquin.

A mobiliser Véronique Carrière et sa commission la COC. Un travail très important est attendu.

Les modifications notamment sur l'arbitrage et la COC seront votées en juin 2016.

Réflexion :

Comment s'organiser pour piloter dans notre ligue Faut-il prendre une personne extérieure comme chef de projet ... Méthodologie. Comment faire vivre ce travail. Quelle méthodologie ?

Chaque président doit il rencontrer son homologue ?

Faut-il réunir les 2 CA. Besoins de toutes les forces pour converger vers cette nouvelle ligue.

La CRA s'intègre sans problème dans le projet sportif. Rappel de la réunion 0

Un tour de table s'engage. Il en ressort aucune résolution.

Les commissions ont en charge dans leurs domaines et doivent avancer ce dossier dans leurs domaines... Se pose toujours la question qui coordonne ?

- Vote sur la proposition de statuts notamment sur la partie représentation.

Le conseil d'administration a émis un avis favorable à la majorité des présents (11 pour 1 contre) sur cette proposition.

Élection 15 membres.

- > Élus au scrutin de liste majoritaire à un tour. La liste est présentée par un porteur de projet.
- > Au moins 3 féminines pour le bureau directeur et au moins 4 féminines pour les commissions.
- > Un bureau directeur :
- > Président, un Vice-président délégué, un trésorier, un trésorier adjoint, un Secrétaire Général, un secrétaire général adjoint : 6
- > Total : 6
- > Commissions :
- > COC ; Statuts et réglementation ; Finances et Budget ; Réclamations et litiges ; Arbitrage ; Médicale ;
- > Développement, Discipline, Communication 9
- > Total : 15
- > Le Bureau Directeur et l'ensemble des présidents de commissions forment le Comité Directeur.
- > Élection 12 membres.
- > Élus au scrutin uninominal majoritaire à un tour suivant la règle ci-dessous.
- > Collège des représentants des clubs : 2 par comité (1 H + 1 F) 10
- > Collège des salariés des structures (ligue, comité, clubs) : (1 H + 1 F) 2
- > Total : 12
- > Le vote se déroule par collège (comité par comité pour le collège comité) et par collège unique pour les salariés.
- > Autre membre
- > Membre supplémentaire (pour la liste arrivée 2ème) : 1
- > Soit un CA pour la nouvelle ligue de 28 personnes.

4- Assemblée générale de juin 2016

Pas d'AG extraordinaire

Présentation du projet sportif et vote avec l'application pour la saison 2017-2018

Le comité de l'Oise organise l'AG de la ligue le 11 juin 2016 avec les acteurs du Creillois.

5- Match France - Suisse féminines à Beauvais le samedi 4 juin 2016.

Philippe Dumont et Jean-Philippe Manigot auront la responsabilité du suivi du cahier des charges.

Reste l'heure à déterminer en accord avec BEIN et l'EHF

Il faudra trouver 100 bénévoles.

Gros dossier à réussir : la recherche des sponsors

Hôtel et restauration en cours de réservation

Le comité de l'Oise va organiser les finales de Coupe de l'Oise ce même week-end sur Beauvais.

Les comités 02 et 80 ont revus la date de la finalité des coupes départementales.

6- Les inter-pôles du 22 au 24 mars 2016 au Coliseum d'Amiens

Le cahier des charges est suivi par Arnaud

7- Points sur les conventions

Le retour concernant le mail à destination des référents : 3 réponses sur 5 pour les 10 à 12 conventions. On constate des ambiances qui s'améliorent et des effectifs en progression pour certaines conventions. Rappel pour les comptes rendus. 2^{ème} réunion prévue en février 2016 pour un second point avec les clubs des conventions.

8- Point ETR

En compétitions le pôle féminin se rend ce week-end à Granville samedi, dimanche et lundi.

-Gesthand :

Diplôme d'état on n'arrive pas à mettre la date. Le recensement se fera manuellement. Les formations fédérales sont toutes répertoriées dans le fichier.

Formation des -12-14-15-16 sont programmées

Point sur les dossiers de sections sportives : à partir des 1ere. Vers un arrêt dans les lycées : position rectorat

Pôles masculins : gros problèmes de propreté dans le gymnase

9- Les commissions

- CRA

Evocation des binômes d'arbitres et la nomination d'un binôme en R1 G4 dès le mois de février compte tenu de la qualité d'arbitrage.

- Développement

Point sur la réunion de la Féminisation de décembre 2015. Réflexion sur la déclinaison sur les territoires.

Quartier : travail des services civiques. Reprise des contacts grâce à ce nouveau dispositif.

Mini stade dans la Somme à ce jour.

Rapprochement avec l'USEL dans l'Oise.

5 et 6 février hand ensemble dans l'Aisne sur Soissons avec le sport adapté comme partenaire.

Offre de pratiques : handfit et 4*4

- Comité Somme : 2 services civiques
- Comité Oise demande d'agrément de service civique au 1^{er} février sur le projet d'arbitrage et incivilité.
- Comité de l'Aisne : Dans l'attente pour la création de 2 clubs Guise et Condé.
- Discipline : prochaine réunion le 29 janvier.

8- Questions diverses

Point sur les distinctions fédérales : Les membres du conseil d'administration ont fait des propositions sur ce sujet permettant de faire des propositions à la FFHB.

La séance est levée le 16 janvier 2016 à 00 Heure.

Le Secrétaire Général
Ligue de Picardie de Handball



Régis LAGASSE

Le Président
Ligue de Picardie de Handball



Philippe DUMONT